GEBĖJIMĄ BŪTI TĖVAIS REIKIA LAVINTI
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Būti tėvais – nėra pats savaime suprantamas dalykas. Vaikų turėjimas dar nereiškia, kad žinome viską apie jų auklėjimą. Tėvais negimstama, įgūdį būti mama ar tėčiu reikia lavinti taip pat, kaip ir bet kurį kitą gebėjimą. Juk tėvystė – pats sunkiausias ir ilgiausiai trunkantis darbas žmogaus gyvenime. Tačiau šiam darbui neruošia jokios mokyklos ar universitetai. Todėl vienintelė galimybė sulaukus vaikų – žinių apie auklėjimą ieškoti patiems. Šiam geram tikslui pasitarnauti gali pastaruoju metu Lietuvoje vis populiarėjančios tėvystės įgūdžių ugdymo grupės pagal STEP programą. 
Dar viena tėvelių grupė baigė mokymus pagal STEP 6-12 programą ir Prienų „Ąžuolo“ progimnazijoje (vyko 9 kassavaitiniai susitikimai po 2 val. vakarais). Taip pat ankstesnės (rudens sesijos) tėvelių grupės pageidavimu buvo suorganizuota papildoma palaikomoji grupė šį pavasarį (5 kassavaitiniai susitikimai po 2 val.). Užsiėmimus vedė psichologė Stefa Grigalevičienė.
Iš pradžių tėveliai, tik atvykę į grupę, būna kiek susigūžę, nedrąsūs, į programą žiūri  įtariai. Tačiau jai įpusėjus ir jau baigiantis, būna labai patenkinti sau patiems netikėtais darbo rezultatais. Tėveliai grupėje skaito „Tėvų knygą“, ruošia namų darbus, dalijasi savo šeimų auklėjimo iššūkiais, patirtimi, diskutuoja, ieško naujų idėjų, mokosi vieni iš kitų, kaip spręsti jiems aktualias, su vaikų auklėjimu susijusiais, problemas. Baigę programą tėveliai tikrai džiaugiasi įgiję daugiau pasitikėjimo savimi, kaip tėvais, išmokę geriau suprasti savo vaiko elgesį, mintis ir jausmus, susipažinę su efektyviais vaiko atsakingumą skatinančiais, ribų nustatymo ir padrąsinimo būdais, pasisėmę idėjų ir psichologinių žinių apie vaiko elgesio dėsningumus ir patobulinę bendravimo įgūdžius ne tik su savo vaikais, bet ir kitais žmonėmis savo aplinkoje, patobulėję kaip asmenybės. Vienos mamos, baigusios programos užsiėmimus atsiliepimas: „Nežinau, kaip aš anksčiau auklėjau savo vaikus“. Toks atsiliepimas tikrai daug pasako apie programos reikalingumą ir efektyvumą. 
Programa paremta A.Adlerio individualiąja psichologija ir teigia, kad visi (tame tarpe ir vaikai) esame lygūs ir verti pagarbaus elgesio. Tėveliai mokomi išklausyti, suprasti, drausminti vaikus pagal tam tikrą sistemą.  Žinoma, nėra vienos formulės, kurią pritaikę galėtume išspręsti visus su vaiko auklėjimu susijusias iššūkius. Tačiau aiškesnis žinojimas, kuria kryptimi eiti, padeda nepamesti kelio dėl takelio, t.y., padeda pasirinkti veiksmingesnius vaiko auklėjimo metodus ir būdus, o tuo pačiu tapti laimingesniais, labiau savimi pasitikinčiais tėvais.
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Sekite mokyklos internetinio puslapio naujienas apie ateinančiais 2018/2019 mokslo metais planuojamas formuoti STEP grupes ir junkitės prie būrio tėvelių, kurie nori pagerinti savo tėvystės įgūdžius. 
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Sistemingas efektyviy vaiko aukléjimo jgtidziy lavinimas




Progaramos vadovė, psichologė Stefa Grigalevičienė

